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Legge PINTO seconda tranche. Editoriale di Angelo OBIT 
Più di qualche collega ci ha fatto notare un 
articolo  della  Segreteria  Provinciale  del 
SIULP  (lo  ammettiamo  non  è  nelle  nostre 
letture)  nel  quale  veniva  annunciata  la 
raccolta delle sottoscrizioni per un’ulteriore 
tranche  (perché si scrive così) del rimborso 
per  il  risarcimento  conseguente  ai  tempi 
della giustizia amministrativa previsto dalla 
legge  Pinto  beneficio  del  quale  hanno 
goduto,  è  bene  ricordarlo,  i  ricorrenti  del 
ricorso promosso dal SIULP  il 19 novembre 
1998 (nr. 685/98) che arrivò a sentenza  il 1 
settembre  2005  (quasi  sette  anni  dopo).  Il 
SAP  invece presentò  lo  stesso  ricorso  (non 
quello per la legge Pinto che come abbiamo 
visto  è  un  risarcimento)  già  il  16  gennaio 
1998 sempre al T.A.R. di Trieste (ricorso nr. 
16/1998)  che  pronunciò  la  sentenza  dopo 
poco  più  di  8  mesi:  il  25  agosto  1998. 
Ovviamente  non  potemmo  chiedere  un 
risarcimento  per  i  tempi  lunghi  della 
giustizia,  perché  per  noi  non  ci  furono,  ne 
potevamo  prevedere,  nel  1998,  che  la 
Gazzetta Ufficiale  nr.  78  del  3  aprile  2001 
pubblicasse  la  legge 89 del 24 marzo 2001, 
meglio  nota  come  legge  Pinto”che 
conteneva  una  previsione  di  equa 
riparazione in caso di violazione del termine 
ragionevole  del  processo  e  una  modifica 
dell'articolo  375  del  codice  di  procedura 
civile.  Se  avessimo  avuto  tale 
chiaroveggenza,  lasciatecelo  dire,  non 
penso  che  l’avremmo  utilizzata  per 
prevedere un possibile ricorso. Ciò che ci ha 
lasciato  più  che  perplessi  è  che,  secondo 
quanto  scritto  nell’articolo,  addirittura  il 
direttivo, all’unanimità, avrebbe previsto  la 
raccolta delle adesioni per  la presentazione 
del  “ricorso  di  ottemperanza”(si  chiama 

così)  unicamente  per  coloro  che  fossero 
stati  in  regola  con  l’adesione  al  SIULP  per 
l’anno 2014. Un ricorso, si badi bene, per  il 
quale il SIULP non avrebbe pagato una lira e 
il  cui  prezzo  sarebbe  stato  corrisposto  dai 
colleghi  in  percentuale  a  quanto 
eventualmente incassato.  
Ritenendo  che  l’unico  a  rimetterci  poteva 
essere  lo studio  legale, abbiamo contattato 
lo stesso che prontamente ci ha  trasmesso 
l’ulteriore delega da  fare  sottoscrivere;  già 
in  occasione  del  primo  ricorso,  mi  piace 
ricordarlo, presentammo  le deleghe per 25 
colleghi.  
Per  il  servizio  che da  sempre  cerchiamo di 
rendere ai colleghi,  invitiamo quanto prima 
coloro  che  hanno  ottenuto  il  primo 
risarcimento,  a  contattarci  per  la 
sottoscrizione  della  relativa  delega, 
portando con se unicamente la fotocopia di 
un  documento  di  identità.  Al  loro  inoltro 
provvederemo noi. L’unico obbligo è di farlo 
entro  il 25 gennaio, anche per non dilatare 
troppo  i  tempi.  Gli  iscritti  al  SAP  saranno 
contattati dai propri rappresentanti gli altri, 
non  iscritti,  potranno  essere  loro  a 
contattarci.  E’  bene  sottolineare  che 
l’avvocato  ci  ha  scritto  che  rimangono 
invariate  le  condizioni  contrattuali  e 
pertanto  non  verrà  richiesta  nessuna 
anticipazione.  Pertanto  l’onorario  dovuto 
sarà  trattenuto  direttamente  dall’importo, 
qualora riconosciuto. 
Sarò  ripetitivo,  ma  io  sono  orgoglioso  di 
essere SAP. 
 

DICHIARAZIONI IMU 
Centro  di  assistenza  dichiarazione  fiscali 
presso  il quale  accedono  gratuitamente  gli 
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iscritti  al  SAP  ci  fa  sapere  che  “il  Decreto 
Legge  133  del  30/11/2013  ha  abolito  il 
versamento  dell’IMU  per  l’abitazione 
principale, ma non in tutti i casi. Nei Comuni 
in  cui  l’aliquota  per  il  2013    per  abitazioni 
principali  e  relativa  pertinenza  supera  il  4 
per mille  (in  provincia  di  Gorizia  ci  risulta 
solo il Comune di Ronchi dei Legionari ‐ ndr) 
resta l’obbligo di versare entro il 24 gennaio 
2014  il  40 %  della  differenza” Quel  CAF  si 
sta organizzando per un  servizio di  calcolo 
dell’imposta  e  di  compilazione  dei modelli 
F24 da presentare  in banca o  in posta per 
effettuare  il  pagamento.  Per  ottenere 
questo servizio ci dovrà pervenire in tempo 
utile,  via  e‐mail,  la  scheda  informativa  a 
disposizione  presso  la  Segreteria  SAP,  Ci 
segnalano  anche  che  “diversi  Comuni 
inviano  loro  bollettini  di  pagamento.  In 
questo caso consigliamo di usare i bollettini 
inviati dal comune anche per non chiederci 
un “ doppione” di servizio”. 
 

BEFANA DEL SAP 2014 
Un grazie a tutti per  la numerosa e gioiosa 
partecipazione.  Come  ogni  anno  (e  siamo 
arrivati a dieci) siete riusciti a sorprenderci. 
Un  vero  stimolo  ad  andare  avanti, 
nonostante  gli  anni  passino.  Un  grazie  ai 
colleghi  (FAZIOLI  Mario  e  PINO  Flavio  su 
tutti)  che  a  vario  titolo  si  sono  impegnati 
per  la  riuscita  della  manifestazione,  alla 
Befana per  il  suo  intervento  in sala e a chi 
ha  confezionato  150  pacchi  cercando  nei 
limiti del possibile di farli uguali.  
Sul  sito  ww.sap.gorizia.it  sezione  “attività 
locali”  abbiamo  predisposto  una  pagina 
web nella quale sono visionabili le foto della 
manifestazione.  
Le  istantanee,  ovviamente,  sono  a 
disposizione degli interessati. Basta passare 
in  Segreteria,  più  facile  il  pomeriggio, 
ancora meglio preavvisando al 3939072293. 
Non ce ne sono altre oltre quelle pubbicate 
sul sito. 

 


